

近20亩蒜苗一夜之间变枯草 警方已介入调查

本报讯(文/图 记者 米阳 徐冰杰)“我们家今年的收入全靠这些大蒜,这下子没指望了。不光我们家,村里其他7户种植户的蒜苗也全都枯死了,预计我们的损失得30多万元。”5月13日,东昌府区沙镇赫楼村村民孔令国告诉记者。

记者了解到,赫楼村这8户村民共种植了近20亩(1亩约合666.67平方米)大蒜,马上就要成熟上市了,蒜苗却在一夜之间全部枯死。突如其来的变故,让原本满心欢喜等着丰收的村民一时无从接受。一位大姐含泪坐在自家地头:“谁给俺的大蒜打药了?这叫俺还咋过啊!”

记者在现场看到,这8户村民种植的蒜苗并不集中在一起,但都在一夜之间出现了不同程度的大面积枯死现象,与周围绿油油的麦苗形成鲜明对比。

聊城大学农学与农业工程学院的专家现场查看后明确表示,这些蒜苗枯死是喷洒了大量除草剂导致的。由于蒜苗受损情况较严重,加之马上就到成熟期,目前没有任何方法可以补救。

发现蒜苗大面积枯死后,8户村民立即报了警。目前沙镇派出所已经立案,具体情况还在调查中。



聊城大学农学与农业工程学院的两位专家(前二)在查看蒜苗受损情况



聊城中国运河文化博物馆举办公益性文物鉴定活动

5月11日,在聊城中国运河文化博物馆举办的“海岱鉴藏——山东民间收藏文物公益鉴定活动”现场,一位专家(前右一)在为藏友鉴定书画。

活动邀请了3位专家参与鉴定,鉴定范围涵盖陶瓷器、书画、杂项3个门类,现场共鉴定瓷盘、书画、拓片等百余件文物。专家们就文物的收藏、保护及鉴赏等问题与藏友们进行了交流,并耐心细致地为藏友答疑解惑。

本报记者 商景豪 本报通讯员 陈宁宁 摄

聊城市90户居民 参与全国时间利用调查

本报讯(记者 孙文辉 通讯员 闫琰 姚旺)5月11日,记者从国家统计局聊城调查队获悉,国家统计局于5月11日至31日在全国范围内组织开展第三次全国时间利用调查,共调查3.85万户约10万人,我市阳谷县共90户居民家庭被抽中参加调查。

调查采用电子化问卷为主、纸质问卷为辅的数据采集方式,调查的内容主要是抽中调查户内家庭成员基本情况及时间利用情况,包括家庭成员基本情况表、日志表和开放式问卷三张调查表。此次调查,是为了全面、真实、准确地了解我国居民时间利用情况,客观反映居民生活质量和生活模式变化,为改善民生福祉、科学制定社会民生政策提供详实、准确的统计信息支撑,对于衡量人的全面发展、反映居民共同富裕和改进公共服务体系都具有重要意义。

聊城第九中学小学部 阳光大课间 活力满校园

本报讯(通讯员 耿德凤 张继婷)5月10日,聊城第九中学小学部开展“阳光大课间”评比活动。

活动在舞蹈《一起跳舞吧》中拉开帷幕,学生们舞姿优美,淋漓尽致地展现了艺术体操的魅力。随着一声嘹亮的哨声响起,比赛开始。学生迈着矫健有力的步伐陆续进入操场,他们个个精神抖擞、斗志昂扬,步伐整齐,口号洪亮,队形变化有序而迅速,展现出良好的精神风貌和活力。

该校通过开展此次活动,不仅丰富了校园文化生活,增强了班级凝聚力,而且培养了学生的集体荣誉感和合作意识。

医保在线

没有工作,怎么参加医保?

□ 鞠圣娇

大学毕业后,不少年轻人会面临一个问题:如果没有立即找到工作,医保怎么交?针对这个问题,5月13日,聊城市医保局有关工作人员进行了解答。

聊城市医保局医保关系科工作人员介绍,目前我国基本医疗保险分为两大类:城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险。其中,城镇职工基本医疗保险,主要针对的是在职职工和退休人员,无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工基本医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员也可以参加职工基本医疗保险,由个人按照国家规定缴纳基本医疗保险费;城乡居民医保主要针对非在职人员和学生儿童,由个人和政府共同缴纳。

大学生毕业后参加了工作,用人单位应该为其缴纳

职工基本医疗保险,这是用人单位的法定义务。如果大学生本科毕业后继续接受全日制研究生教育,可以在就读高校或科研院所所在地参加城乡居民医疗保险。如果大学生本科毕业后没有参加工作,可以以灵活就业人员的身份参加职工基本医疗保险,按照国家规定缴纳基本医疗保险费,也可以选择户籍所在地或居住地参加城乡居民医疗保险,但是,在同一时期只能选择参加一种基本医疗保险,不能重复参保。如果是跨统筹区参保,必须办理医保关系转移接续,同时暂停原来的参保关系,避免重复参保。

有工作的人,辞职后,暂时未找到工作怎么参加医保?工作人员介绍,如果原来是城镇职工医保,有三种选择:一是办理失业手续后,如果符合领取失业金条件,在领取失业金期间,人社局失业科为其缴纳医疗保险;如果不符合领取失业金条件,个人可以自愿按灵活就业人员

缴纳医疗保险,在失业期间,仍可以享受医保待遇,但需要缴纳的费用较高。二是转为城乡居民医保。因为城乡居民医保缴费相对较低,相应的医保待遇也会有所降低,找到新工作后,要及时办理居民医保减员手续。三是暂停缴纳医疗保险,但暂停缴纳期间,医保待遇会受影响。如果原来是城乡居民医保,失业期间,医保待遇不受影响,只需要按照规定继续缴纳保费即可。

根据现行的医保缴费政策,市民如想参加城乡居民医保,需要先进行参保登记,可以到所在辖区的医保服务部门(服务大厅),通过市医保局官网办理,也可以用微信或支付宝搜索“聊城医保”小程序进行办理,办理时需要提供身份证或户口本(居住证)等材料。全日制幼儿园、中小学、高等院校、技工院校在校学生由学校统一办理。完成参保登记后,市民需按照规定的缴费政策,缴纳参保费用。